

中國城鎮化助歐洲紓困

李克強籲更靈活開放對華技術轉讓

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)當地時間3日上午,中國國務院副總理李克強在布魯塞爾出席中歐城鎮化夥伴關係高層會議開幕式時指出,中歐應把城鎮化作為務實合作的新平台,加強節能環保、新能源等領域合作,分享中國城鎮化和歐洲高科技產業化帶來的巨大效益,為中歐發展注入新的動力。



中國城鎮化建設或將有利於歐洲發展。圖為中國高鐵建設工地。 資料圖片

李克強在致辭時表示,中歐城鎮化處於不同發展階段,雙方各有優勢,對合作都有需求。中國要有序推進城鎮化、破解資源環境難題,需要學習和引進歐洲一些先進理念、技術和管理經驗,進行合作。同時,中國的城鎮化對歐洲克服自身困難,實現經濟復甦也是機遇。希望歐方在對華技術轉讓上更加靈活開放,以實現優勢互補,互利共贏。

雙方合作促綠色經濟

對此,李克強提出三點建議:首先,共促綠色發展。中方願與歐方加強在新能源和可再生能源、節能環保產業、循環經濟和廢棄物利用等方面的合作,共同建設綠色城市、低碳城市;第二,深化項目合作。雙方應放寬市場准入,擴大技術與項目合作,加大知識產權保護力度,提

高合作水平;第三,加強管理交流。中方願與歐方加強城市規劃、管理政策、文化保護等方面的合作交流,促進城鎮化健康發展。

中歐城鎮化夥伴關係高層會議是落實第十四次中歐領導人會晤共識、推動中歐城鎮化夥伴關係向前發展的具體行動,標誌着雙方開啟了城鎮化戰略合作的新進程。此後,李克強還將會見歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐,出席中歐高層能源會議閉幕式並致辭。

會見比國王談華發展

在與比利時國王的會面中,李克強應詢向阿爾貝二世介紹了中國宏觀經濟政策。他說,中國將根據穩中求進方針,堅持擴大內需,推進工業化、城鎮化、農業現代化,推動經濟轉型升級,努力縮小城鄉差距。阿爾貝二世表示,中國的穩定和發展有利於世界,比利時希望中國取得更大成功。

菲稱中方14船增援黃岩島

中方:致力談判解決爭議

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中菲在南海黃岩島海域的對峙已持續20多天仍未結束,據報目前已有14艘中國船隻抵達黃岩島附近海域,其中包括3艘海監船和一艘漁政執法船。4月30日,菲方也曾有6艘船隻進入這一海域,但不清楚其目前的數量。中國外交部則重申,在南海問題上,中方致力於同有關當事國通過直接談判和友好協商解決有關爭議。

菲律賓媒體3日引述菲律賓武裝部隊北呂宋地區司令部發言人奧雷洛·基伊的話說,目前已有14艘中國船隻抵達黃岩島附近海域,其中包括3艘海監船和一艘漁政執法船。據這名菲方發言人稱,在5月1日晚上8點,部署在黃岩島海域的菲律賓海岸警衛隊「埃德薩」2號船,與中國海監71號船的距離約為13海里,與中國海監81號船距離約為11海里,而與中國海監75號的距離更只有3.3海里。

黃岩島。網上圖片

報導稱,菲律賓之前已經向該海域部署了菲海岸警衛隊的「埃德薩」號和菲律賓漁業與水產資源局的一艘船隻。在4月30日,還曾有6艘菲漁船進入黃岩島海域,但不清楚到5月2日還有多少菲律賓船隻滯留在黃岩島海域。菲方發言人又說,菲律賓武裝部隊將繼續監視黃岩島海域,以保護菲律賓的領土完整,但拒絕評論中國船隻不斷增多一事。

對此,中國外交部發言人劉為民昨日在記者會上回應指出,關於黃岩島事件中中方已多次闡明立場。該事件是菲方侵犯中國主權,襲擾中國漁船漁民所引起。希望菲方與中方雙方共同努力,通過外交手段來解決目前局勢,而不是不斷發表言論或者採取小動作使事態擴大化、複雜化、國際化。劉為民強調,在南海問題上,中方致力於同有關當事國通過直接談判和友好協商解決有關爭議。



菲海岸警衛隊的「埃德薩」號。網上圖片

韓扣華漁民 中方前往探視

香港文匯報訊 據新華社電 外交部發言人劉為民3日說,中方願與韓方共同妥善處理中國漁船與韓國海警在黃海海域發生的衝突事件。

劉為民是在例行記者會上介紹該事件最新進展時作出上述表示的。他說,中國駐光州總領館已派員探視了此案中被扣的船員,並與韓方保持密切溝通,共同妥善處理此事。中方一貫要求中方漁民按照《中

韓漁業協定》有關規定在有關水域生產作業,同時希望韓方有關部門文明執法,共同促進兩國漁業合作健康發展。

據報道,4月30日,韓國海警在黃海海域欲以「非法捕撈」為名扣押中國漁貨運輸船「浙玉漁運581」號,與中方船員發生衝突。次日,韓國浦浦海洋警察署以揮舞兇器刺傷其海警為嫌疑,針對漁船船長和駕駛員申請了拘捕令。

日媒:華漁政船出入釣島

香港文匯報訊 據日本共同社報道,日本海上保安廳第11管區海上保安本部稱,兩艘中國漁政船於2日晚上至3日上午,多次出入釣島附近海域。中國農業部3日發表消息,證實中國兩艘漁政船在釣島附近海域執行正常的巡邏任務。保安本部稱,中國漁政203號船和中國

漁政204號船,從2日上午開始接近釣島附近海域。3日上午8時,中國漁政203號船出現在釣島附近海域44公里處。204號船也於今日上午7時許駛入大正島附近44公里附近海域。日本海上保安廳調集了多艘巡視船對中國漁政船進行監視和攔截。

梁光烈今訪美 擬參觀三軍基地

香港文匯報訊 據中社社報道,國防部長梁光烈將於今日至10日對美國進行正式訪問。據公開資料顯示,這將是中國國防部長9年來首次對美國展開正式訪問。梁光烈訪美期間,除將在五角大樓會晤美國國防部長帕內塔外,還將訪問美軍南方總部、陸軍本寧堡、聖迭戈海軍基地、空軍第4戰鬥機聯隊、海軍陸戰隊第二特遣部隊和西點軍校。

美國國防部周三表示,梁光烈這次率團訪問美國,是「美中努力建立健康、穩定與可依賴軍事關係的一大進展」。不僅代表雙方持續努力建立健康、穩定與可依賴的軍事關係外,也是總統奧巴馬與中國國家主席胡錦濤共同努力建立一個正面、合作與全面美中關係願景中最實質的一部分。

將訪高規格美軍機構

中國有媒體分析認為,梁光烈將訪問的幾個地點均在美國軍方系統中佔有重要地位,顯示出此行的深度。其中,美軍南方總部是美軍系統中的一級機構,跟美國國防部處在同一級別,隸屬於美國參謀長聯席會議;本寧堡是美國陸軍的訓練基地,創建於「一戰」後,超過12萬名現役軍人以及他們的眷屬生活在此,美國陸軍裝甲兵學校、美國陸軍步兵學校、美國陸軍游騎兵學校、西半球安全合作機構的本部都設置在本寧堡基地中;聖迭戈海軍基地是美國海軍在西海岸最大的基地,為第七艦隊總部所在地,是美



梁光烈日前與美國代理國防部副部長米勒會面。網上圖片

國太平洋艦隊最大的港口,美國海軍艦隊三分之一的艦船都以該基地為母港。

2004年10月,梁光烈以解放軍總參謀長的身份訪問過美國,獲美軍方高規格接待。在那次訪問中,梁光烈作客五角大樓,還參觀了本寧堡陸軍基地和諾弗克軍港。

18所軍校及軍隊下月首演習

香港文匯報訊 據新華網報道,「聯教—2012·確山」聯合演習6月中旬將在濟南軍區確山合同戰術訓練基地舉行。18所解放軍軍事院校將首次以實兵演習的方式,與作戰部隊進行聯合教學和聯合演練。這也標誌着解放軍院校教育訓練改革向聯教聯訓方向邁出了實質性的第一步。

「聯教—2012·確山」以培養軍事指揮人才聯合作戰素養為目標,將採取「機動演練與駐訓演練相結合、指揮對抗與實兵行動相結合、理論研究與實演演證相結合、聯合導調與檢驗評估相結合」的方法,分為「組織籌劃戰鬥階段」和「戰鬥實施」兩個階段進行。演練還將全程使用中國軍隊自行研製完成的「聯合作戰指揮信息系統」,並在系統構建的網絡環境和系統的架構下,完成和實現聯合演習、各類演練指揮機構和各要素之間的指揮控制、情報融合和態勢共享。

聯教聯訓是指軍事院校與其他院校、作戰部隊、訓練基地和科研機構等單位,採取聯合訓練和聯合保障等方式,共同培養軍事人才。



中國軍校學生鮮有機會與實戰部隊合作演習。網上圖片

中日韓財長 同意互購國債

香港文匯報訊 據共同社電,日本、中國和韓國的財長及央行行長會議3日在菲律賓宿務馬尼拉召開,三國就相互購買國債以加強經濟聯繫達成一致。

日本財務相安住淳及日本央行行長白川方明出席了本次會議。安住表示將購買以韓國計價的韓國國債。

日本於3月就購買以人民幣計價的中國國債同中國達成最後協議,此次購買韓國國債則是後續舉措。而中韓兩國已持有日本國債。

本次會議還就各國的經濟形勢交換了意見。安住在會後的記者會上稱,三國一致認為亞洲經濟在全球範圍內最為穩定且增長最快,為拉動世界經濟增長,三國決定加強合作。

阿盟秘書長今訪華 擬談敘利亞問題

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外交部發言人劉為民3日介紹說,阿盟秘書長阿拉比訪華期間,雙方將就敘利亞問題深入交換意見。

劉為民說,應中國外交部長楊潔篪邀請,阿拉比國家聯盟秘書長阿拉比將於5月4日至9日訪華。訪問期間,習近平副主席將會見阿拉比秘書長,楊潔篪外長將與他舉行會談。

「雙方將就深化中阿戰略合作關係以及即將舉行的中阿合作論壇第五屆部長級會議籌備工作進行探討,並就共同關心的國際和地區問題深入交換意見,這裡面當然也包括敘利亞問題。」劉為民說。



陳光誠(右)前日離開美國駐華大使館時在駱家輝(左)的車上打電話。美聯社

香港文匯報訊(記者 李茜婷、實習記者 田一涵 北京報導)據外電報道,美國駐華大使駱家輝昨日在記者會上強調,陳光誠「絕非」受壓離開大使館,並指如果陳光誠願意,美國大使館已準備讓他呆上許多年。

「他(陳光誠)一開始已說得非常清楚:希望留在中國,繼續為改善中國的人權而奮鬥,並為中國民眾爭取更大的自由和民主。我們問他,『你想出國嗎?』他回答『不。』」駱家輝重申,美方從沒有向陳光誠提及及其妻兒遭威脅,亦從沒有中方官員向美方作出這類威脅。

美國一名高級官員表示,「據我們與他(陳光誠)妻子對話所知,他對自己和家人去向的決定可能隨時改變,我們還未完全明白其意願和立場。」

陳光誠昨日接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時,要求美國通過確切行動保障人權,把自己及家人帶至美國。「希望希拉里(美國國務卿)可協助我全家離開中國。」法新社引述美國新聞網站Daily Beast消息報道,陳光誠稱很希望他和家人能乘搭希拉里的專機離開中國。

疑似美使館車曾入朝陽醫院

此外,本報記者昨日再次來到朝陽醫院。本報記者觀察到,醫院門口秩序井然,前來就醫的患者有序地進入醫院就診,但在警戒線附近仍有多名警察把守。

本報記者到達朝陽醫院後,看見近20名外媒記者或坐在警戒線外忙著調整攝錄機,或抓緊時間吃麵包充飢。一名外媒記者對本報記者說,他一早就守在醫院門外,除10點鐘左右看見一輛疑似美國使館車進入朝陽醫院外,並未發現其它情況。

陳光誠要求乘希拉里專機離國